

Isztván-tuli Hírlap

VI. évfolyam 16. szám

Debrecen, 1925. január 21. Szerda

Egyes szám ára 1500 K

A válasz

Szabó József, a kis keresztényszocialista párt egyik agilis tagja, tegnap meginterpellálta a földművelésügyi minisztert a hatszáz ezer koronás buzaár ügyében és elmondotta az unalomig ismert dolgokat. Hogy a magyar buza immár az aranyparitás kétszeresén áll, az a magyar buza, amely itt a magyar rónaságon terem s amelyért nem kell elmenni Amerikába vagy Indiába. — Elmondotta, hogy Prágában, Bécsben a magyar földön termett buza olcsóbb, mint nálunk és elmondotta, hogy világparitásban is sehol se olyan drága a buza, mint Csonka-magyarországon. Elmondott aztán Szabó József még sok mást is, de hát ne ismétljük meg őt.

Egy azonban feltétlenül megérdemli, hogy megismételtesék és hogy az általában véve semmitmondó interpellációs válaszok szűke tömegéből kiemeltesék és ez a földművelésügyi miniszter urnak ezen interpellációra adott — stílusban klasszikus és az államférfiúi éleslátás rendkívüliségével ékes válasza. Mayer János, a derék kiskgazda, a magyar földművelésügyi legfőbb vezetője azt feleli Szabó Józsefnek, természetesen, hogy érten rá az ország is: a hatszáz ezer koronás buzaár kétszeresén áll, de nem tehet róla. Ez világielenség, — mondja a magyar földművelésügyi vezetője s ezzel szemben tehetetlen Nem tud a buzaárakra befolyást gyakorolni, bár megtudja érteni a fogyasztók elkeseredését.

Mint hogy azonban mindez így egy kissé ridegen festene és az erősen kiskgazda: „nesze semmi fogd meg jól” mondásnak csak variánsa, miniszteri áttétele, a földművelésügyi minisztere a jól smert recept szerint egy kis izesítőt, egy kis édesítőt is kever a meglehetősen fanyar idegzsongitáshoz és gyomoresillapítóhoz és ez hogy foglalkozik a kérdéssel és minden lehető mértékben a költség-telenül súlyos baj elhárítására.

Hát én nem tudom még megközelítőleg sem, hogy hány földművelésügyi minisztere volt eddig a világnak. Egyet azonban tudok és erre akár az esküt is leteszem, még egyet lenegy földművelésügyi miniszter se volt Krisztus születése után és előtt a világon, aki hasonló helyzetben ne ezt mondta volna. És bármily fonák-nak is lássák, szinte jólesett volna, ha azt a választ hallottuk volna: én bizony nem foglalkozom ezzel a kérdéssel és bevallom őszintén nem tehetek ellene semmit.

Ez nyilvánvalóan már az eredetiségénél fogva is hatott volna és költség-telenül teljes egészében fedte volna a közfelfogást mely ebben az ügyben a várható eseményeket illetően kialakult már régen.

De a keserű hatószert mellé még egy kis szirupot is adogal a választadó miniszter ur. Kijelenti, hogy esetleg javasolni fogja a buzaárak felfüggesztését, de csak a legvégső szükség esetében. Tehát a miniszter ur úgy látja, hogy az segíthetne valamit a bajon, a világielenségen, de hát ezzel az orvosok al csak várjunk és csak akkor alkalmazzuk, ha a legvégső szükség esete bekövetkezik. Ejnye! azt a terem buráját, hát még a hatszáz ezer koronás buzaár, az aranyparitás kétszerese se legvégső szükség? Hát csak

a hatszáz ezres, a nyolcszáz ezres, vagy a milliós lesz az?

Hát ez volt a válasz. Semmi rendkívüliség benne. Sima, szép, csöndes, óvatos, megfontolt, körültekintő, biztató, reményt csillogtató, megnyugtató és mindenekelőtt — semmitmondó és borzalmasan szürke. — Olyan, amelyet már tizezret elmondottak — ha nem is erről a kérdéssel — és amelyet még tizezser el fognak mondani. Ehhez azonban

igazán nem kell sem kiskgazdának lenni, sem agrárpolitikusnak, se miniszternek. Ezt Isten ugye még magam is el tudtam volna mondani. Az igaz, ha én mondtam volna el, rám csejtették volna a jó öreg német költőkirály versét:

„Auf dem Dache sitzt ein Greis.
Der sich nicht zu helfen weiss.“
Hevenyészett fordításban:
„Egy agg ül a háztetőn.
Tehetetlen s szenvedő.“

Béketárgyalások az ellenzékkel

Megbeszélés a mérsékelttek közvetítésével

Budapest, január 20. Komolyabb ellenzéki körökben már nem esinálnak titkot abból, hogy több egységes párti képviselő és a passzivitásban álló képviselők egy kisebb része a kizárási ügyben kevésbé exponált egyénei között egyelőre csak nem hivatalosan, de mégis megbeszélések folynak, amelyeknek az a céljuk, — hogy megteremtse az esetleg rövidesen meginduló béketárgyalás alapjait. Politikai körökben úgy tudják, hogy több, az ellenzéki szövetséghez tartozó mérsékelt gondolkozású képviselők közvetítésével a béketárgyalások egy, az elnökség által összehívandó pártközi konferencián rövidesen megindulnak és pedig alkalmasint Zsitvay Tibor közbelépésére. A békülékenység hangulata természetesen megnyilvánul az el-

lenzéki blokkban.

Szilágyi és közvetlen hívei, valamint a szocialisták látszólag ugyan hallani sem akarnak arról, hogy megfelelő választójogi reform nélkül leüljenek az ellenzéki sérelmek megvitatására. A békülékenység folyamata azonban megindult az ellenzéken és feltartóztatlanul halad előre a parlamenti béke kialakulása felé.

Szilágyi Lajos ez ügyben a következőket mondta egy újságrónak:

— Velem ezideig senki sem tárgyal a parlamenti béke ügyében és úgy tudom, hogy viszonyival és Peidlvel sem. A parlamenti béke érdekében állásponturnk félreérthetetlen, terjesszék be az általános titkos választójogot.

Utban a parlamenti béke

Hatályon kívül helyezték a kizáráásokat — Munkához fogott a nemzetgyűlés

Budapest, január 20. A nemzetgyűlés mai ülése iránt élénk érdeklődés nyilvánult meg. A kormány-párti képviselők teljes számban felvonultak a költségvetési vita első napjára. Sokan jelentek meg a kormányt támogató keresztény gazdasági párt tagjai közül is, valamint a fajvédő képviselők közül. Az ellenzék részéről csak a passzivitásban nem ment ellenzéki pártok vannak képviselve a teremben. A folyosókon számos passzivitásban levő képviselő látható, akik nagy érdeklődéssel várják Szeifovszky Béla házelnöknek a mai napon megteendő javaslatát a békeszakasz alkalmazására vonatkozólag. A passzivitásban levő képviselők természetesen az ülésteremben csak a karzaton foglalnak helyet. A kitiltott képviselők természetesen az ülésterembe nem mennek be, tartva magukat a demokratikus blokkban történt megbeszéléshez, hogy mindaddig passzivitásban maradnak, amíg az utolsó kitiltási határidő le nem jár.

A költségvetés vitája előreláthatólag 10—12 napot fog igénybe venni, ha az ellenzék a házelnök mai békejavaslatára is passzivitásban maradna, ilyenformán ellenzéki szónok a vitában kevés lesz. Ha azonban az elnök mai lépése következtében a demokratikus blokk feladná a passzivitást akkor a vita hosszabb ideig húzódik el, azonban mindkét esetben remélik kormánypárti körökben, hogy 20 nap alatt letárgyalják a költségvetést.

Budapest, január 20. Ma a nem-

zetgyűlés ülését féltizenegykor nyitotta meg Szeifovszky Béla elnök. Az elnöki előterjesztések után a következő szavakkal fordul a nemzetgyűléshez:

— A tegnapi napon — mondja — nem lehettem Budapesten. Rassay Károlynak a képviselők kizárási javaslatára vonatkozó felszólalására tehát javaslatomat csak most tehetem meg a következőkben:

— A nemzetgyűlés karácsonyi és újévi szünete alatt a Ház nyugodt tanácskozási rendjét biztosító pártközi béke érdekében az egyes pártok között nem jött létre közlekedés, ezért én, mint a pártok felett álló elnök, akinek elsősorban kötelessége mindent elkövetni a nemzetgyűlés nyugodt és eredményes munkálkodása érdekében, felvettem egy pártközi konferencia eszméjét. E célból tett lépéseim, valamint ezzel párhuzamosan indított kísérleteim őszinte sajnálatomra nem vezettek eredményre.

— Ezér úgy érzem, hogy az elnöki állásnak tartozom azzal a kötelezettséggel, hogy kizárólag magasabb és egyetemes érdekből kimerítsék minden eszlelt, amely a fenti cél elérésére rendelkezésre áll és éljek azzal a joggal, amelyet a házszabályok biztosítanak, hogy a Házból kizárt képviselők kizárási határidejének megrövidítése tárgyában javaslatot tegyek. Teszem ezt azért is, mert tudomásomra jutott, hogy képviselőtársaim egyrésze a kizárástokat tulajdonuk tartják, de főleg azért, hogy a nemzetgyűlés minden egyes

tagjának mód és lehetőség nyújtás-
sék arra, hogy magasabb és egyetemes-
esebb cél érdekében az új házszabá-
lyok keretén belül működését kifejt-
hesse.

— Mindczek alapján javaslom, hogy azon képviselő urak kizárása, akiknek kizárási határideje még nem járt le, a holnapi nappal kezdődőleg hatályon kívül helyezessék.

A Ház a javaslatot egyhangulag elfogadta.

Napirend szerint áttérnek az 1924—25. évi költségvetés tárgyalására. Temesváry Imre előadó ismerteti a költségvetést.

Hosszasan foglalkozik a szanalási akció előzményeivel, majd a tisztviselőkérdésről szól. Ma 98.644 nyugdíjas és árva kapja az illetményeit. Részletesen ismerteti ezután a költségvetés egyes tételét.

— Ez a költségvetés a bruttó tetteket foglalja magában. A költségvetés teljesen alkalmas arra, hogy az országot talpra állítsák és a külföld bizalmát megszilárdítsák az ország pénzügyi helyzetét illetően. Végül ismereti a pénzügyi bizottságban elfogadott indítványokat. Arra kéri a nemzetgyűlést, hogy a költségvetést általánosságban és részleteiben fogadja el a bizottság indítványával együtt. (Általános helyeslés).

A következő felszólaló Reichl Richárd: Néhány sérelemre akar rámutatni, amelyek orvoslását kéri a kormánytól. Mindenekelőtt sürgeti a hadikölcsönkövetvények valorizációját. Erre vonatkozólag határozati javaslatot nyújt be.

Utasítsa a nemzetgyűlés a kormányt, hogy még ez év első felében nyújtson be törvényjavaslatot a hadikölcsönök valorizációja tárgyában. Azt hiszi, hogy a vagyonváltás-földek egy évi bérlete elegendő a hadikölcsönök 15% költségeinek fedezésére.

A hitel kérdésével foglalkozva, ogy kormányintézkedést kíván, amely lehetővé tenné, hogy mindenki megszerezhesse magának a szükséges hitelt. Célravezetőnek tartaná a kamatláb maximálását és ezzel a kamatszóra letörését. A forgalmi adónál a jutalékrendszer megszüntetését kívánja.

Foglalkozik a balatoni fürdőkkel, amelyek tavaly teljesen üresen állottak. Kéri vegyék fontolóra, nem volna-e j a kincstári haszonrészese-
dés és luxusadóknak a balatoni fürdőkben való elengedését. Felhívja a vendéglősöket, hogy elfogadható árakat számítsanak.

A lakáskérdéssel kapcsolatban helyesnek tartaná a kincstári haszonrészese-
szesedését az egy és két szobás lakásoknál való leszállítást vagy teljes elengedését.

Foglalkozik a vidéki városokban levő kaszárnyák kérdésével. Ezek a községek tulajdonát képezik, de az állam nem arany-, hanem papirkorona-
nban fizeti a bért értük. Így aztán lehetetlen, hogy ezek a községek visel-
seljék az esetleges tatarozás vagy ki-
egésztés horribilis költségeit. Abban az irányban általános intézkedést kér a honvédelmi minisztertől.

A rokkantkérdéssel kapcsolatban megemlíti, hogy ezt a kérdést nagyszűrűen meg lehetne oldani, ha a most elkobozott Károlyi-vagyont erre fordítanák. Szébb és nemesebb cél-
rá nem is lehetne fordítani.

A mezőgazdasági kérdéssel kapcsolatban kifejti, hogy a rossz időjá-

rás következtében még közepes ternés sem várható. Rámutat az egerek szörnyű elszaporodására és az ezek által okozott károk ellen intézkedéseket kér. Végül kijelenti, hogy a pénzügyminiszter és a kormány iránt a legteljesebb bizalommal viseltetik, a költségvetést elfogadják.

Utána Erődi Harrah Tihamér szólt föl:

Az egységspártnak jutott az a szerencse, hogy 10 év után először hoz rendszeres költségvetést a törvényhozás elé. Ha eddig nem volt költségvetés, azért nem érheti szemrehányás sem a kormányt, sem a pártot. Mert az igaz, hogy ez nem volt normális állapot, de az idők sem voltak normálisak. Már a múltban több ízben rámutattott arra, hogy addig, amíg az aranyvalutára át nem térünk, nem lehet normális gazdasági viszonyokat teremteni. Igazolva látja ezt a felfogását a költségvetésben, mert abban a papirkorona mellett ott van az aranykorona.

A költségvetést három szempontból kívánja bírálni.

Az egyik a politikai szempont, a másik az az a nagy vezető eszmék, amelyek megnyilvánulnak az állam s társadalom vezetésében, a harmadik magának a kormányzásnak a kérdése, amelyet a költségvetés szempontjából kíván bíráló tárgyává lenni.

A költségvetés fontosságát hangsúlyozta. Költségvetés nélkül nem lehet zavartalanul kormányozni.

Az ellenzék nagyon rosszul teszi, hogy nem vett részt a költségvetés vitájában. Ez kötelessége volna. A magyar állam kormányzásában elsősorban a nemzeti és szociális elveket keresik. A tulajdonról olyan kifogások hangzottak el, hogy általános emberi szempontokat kellett volna figyelembe venni. Ehez csak azt mondja, hogy a nemzeti elv sohasem zárt ki emberi szempontokat.

A szociális elv az utóbbi fejlődések folyamán mindjobban előre tart, és szükségére mindjobban jelentkezett.

Majd a szociálisták kérdésével foglalkozik. Csak az a társadalom erős és életképes, amelyik dolgozik. A szociálisták azonban nem jelent osztályharcot. Nem ismer osztályokat, csak egységes társadalmat. A nemzeti ujjaledés csak az egész magyarság közös munkájával lehetséges, ebből a munkából semmiféle osztályt nem szabad kizárni. Ezt a célt tartotta szem előtt a miniszterelnök, amikor a válaszok előtt a szociálistákkal megegyezést kötött. A közgazdasági kiépítést sürgeti, majd a mezőgazdasági helyzetről szól.

A Magyar Nemzeti Bank jegyforgalma.

A Nemzeti Bank jan. 15-iki kimutatás szerint a január 7-iki állományával szemben 108.4 milliárdal csökkent, ellenben a girókövetelések állománya 41.9 milliárdal emelkedett. A giróbefizetések révén az állam számláira 3.9 milliárd, míg egyéb számlákra 38 milliárd pengyegy folyt be. A váltótárcaállomány 49.4 milliárdal csökkent. A Bank of England által nyújtott előlegre ismét nagyobb összegű visszafizetés történt. A deviza és valutabeszolgáltatás és kiutalás közötti különbség 0.3 milliárd emelkedést mutat az érckészletnél, a jegyforgalom összege négybillió és 172 milliárd.

Hollarablás Alsószolcán.

A Vaitay-családnak az alsószolcái temetőben levő kriptáját hétfőn nyitva találták. A gyanús esetet jelentették a csendőrségnek, amely megindította a nyomozást, melynek során kiderült, hogy az utóbbi napokban ismeretlen tettesek feltörték a kriptát és az ott levő holttestekről kisebb értékű ékszerneműket loptak el. A tettesek kézrekerítésére megindult a nyomozás.

Ulain Ferencet két hónapi fogházra ítélték

Ma hirdették ki az ítéletet

Kecskemét, január 20. Aág Miklós törvényszéki tanácselnök, a kecskeméti kir. törvényszéken ma délelőtt 12 órakor hirdette ki Ulain Ferenc nemzetgyűlési képviselő ellen a ceglédi beszéde miatt folyamatba tett rágalalmazási perben az ítéletet. A kir. örvényszék Ulain nemzetgyűlési képviselőt bűnösnek mondta ki két rendbeli anyagi halmazatban álló rágalalmazás vétségében és ezért két hónapi fogházra és két millió korona pénzbüntetésre ítélte.

Ulain felebbezést jelentett be. Budapest, január 20. Az Ulain-pörrel kapcsolatban Meskó Zoltán nemzetgyűlési képviselő a sajtó utján a következő nyilatkozatot tette:

— Ulain Ferenc az ellene indított rágalalmazási perben előadott védekezésében azok között a nevek között, akik szerinte kedvezményes áron kaptak részvényeket, felemlíti az en nevemet is. A tényállást a következőkben ismertetem:

— Mint a banknak régebbi ügyfele akinek ott letétje volt, a Dorogi és Gummi részvényekből is jegyeztettem megbízottam által 25 darabot, amelyből a tulajjegyzés következtében csak 15 darabot utaltak ki, amit ki is fizettem. A papirokat nyomban odaajándékoztam egy közéleti agráralakulatnak.

Fenyegetés töltetlen revolverrel

Botrány a bécsi oláh-alkonzul lakásán

Bécs, január 20. Tegnap este Radoj román alkonzul lakásán megjelent egy ember, állítólag azért, hogy felvegye azt az összeget, amelyet szolgáltatásért ígértek neki. Bár közölték vele, hogy Radoj nincs Bécsben, még sem akart távozni, hanem revolverrel fenyegette meg a konzulnak a szobájában tartózkodó anyó-

sát. A rendőrök, akiket gyorsan előhívtak, bevitték a támadót a főkapitányságra. Elmondta, hogy Vargha Jánosnak hívják. 1984-ben született Kistarcsán. A nála talált revolverből megállapították, hogy nem volt megöltve. A rendőrség folytatja a nyomozást.

Betegszállítóból halottas kocsi

A megbokrosodott lovak felborították a betegszállító kocsit

Súlyos szerencsétlenség történt a múlt nap Körmenyén. A szerencsétlenségnek halálos áldozata is volt s csak a véletlennek köszönhető, hogy a többi sérültek minden súlyosabb baj nélkül megmenekültek.

A megdöbbenő esetről tudósítottunk az alábbiakban számolt be:

Pál János és Anna testvére a minap szekéren bevitték anyjukat a kórházba, aki beteg volt. Egy híd-nál a lovak megbokrosodtak és fel-

borították a kocsit.

Pál Anna olyan szerencsétlenül esett le, hogy koponyarepedést szenvedett, minek következtében azonnal meghalt. A fia is súlyosan megsebesült. Az asszony, aki dunnába volt csavarva, nem szenvedett sérülést. Az anyát és fiát beszállították a kórházba, a leány holttestét visszavitték a községbe, ahol nagy részvét mellett temették el.

Helyszíni szemle a Léderer-pár bűnügyében

Megvizsgálják Lédererné elmeállapotát.

Budapest, január 20. A főkapitányságra olyan értelmű átirat érkezett a csendőrség részéről, hogy a közös helyszíni szemlére már most sor kerülhet. A kir. ügyészségről ma kerülnek vissza az iratok Bubiés vizsgálóbíróhoz, aki ennek alapján fogja most részletesen kihallgatni Léderer néit, Léderer Sándort és kihallgatják az ügy tanult is. A vizsgálóbíró a vizsgálat befejezése után — főbenjáró bűnügyről lévén szó — el fogja rendelni Lédererné elmeállapotának megvizsgálását is.

Lapunk zártakor jelenti tudósítónk, hogy a Tölgyfa-utcai rablógylósság színhelyén délután 1 óra-

ra halasztották a szemle megtartását. A lapok híradásai nyomán óriási közönség gyűlt össze a Tölgyfa-utcában, amely érdeklődéssel várja Lédererék megérkezését. A hírlapok tudósítói a ház második emeleti tudósítói a ház második emeleti folyosóján gyűlt össze. Ugy értesülünk, hogy Léderer Gusztáv és Léderer Sándor szembesítését is most fogatosítják.

A Léderer-ügy a maga fájdalmas szenzációjával még mindig az érdeklődés homlokterében áll. Ha a vizsgálatot befejezik, akkor bizonyára ez az ügy is lekerül a napirendről a fővárosi tárgyalásig, mely csak a nyáron lesz

Az oláh kormány elvette a ref. egyház földjét.

Kolozsvár, január 20. A kolozsvári református egyházmegegye közgyűlésén Vásárhelyi Lajos esperes beszámolójában közölte többek között, hogy a súlyos helyzetben levő egyházmegegyét nagy veszteségek érték. Az agrárreform során egyedül a kolozsvári kerület több mint kétezer holdat veszített. Az iskolai ügy is szomorú képet mutat, mert eddig 9 felekezeti iskolát zártak be.

Földrengés volt.

Róma jan. 20. A földrengéstőlző állomás tegnap 13 óra 15 perckor mintegy 9 ezer kilométer távolságban tendkívül heves földrengést jelzett. Az utórezgések 3 óra hosszat tartottak.

Bratianu Londonban

London, jan. 20. Bratianu román pénzügyminiszter több napi itt tartózkodásra ideérkezett. A miniszter kijelentette az újságíróknak, azért jött, hogy bizonyos a háborús adósságokkal összefüggő kérdésekben tanácskozzék.

Családirrás gépkocsival

Berlin, jan. 20. Nymwegen városában történt vasárnap délután, hogy Ophoysen gyáros a legnagyobb gyorsasággal indította el gépkocsiját a Wahl folyó irányába és egyenesen belerohant a folyóba. Az asszony es nagyobbb gyermeke a vízbe fullt, maga Ophoysen és kisebbik leánya életben maradt. Ophoysen kihallgatása során bevallotta, hogy egész családját megakartá ölni, azután öngyilkos akart lenni.

Zártülés e Roboz-pörben.

Budapest, jan. 20. A Roboz ügy mai tárgyalásának elejéről a nyilvánosságot kizárták. Zárt ajtók mögött a kormányzóértétre vonatkozó cikkeket, valamint a hütlenség és igaztás vádjával kapcsolatban kihallgatott tanuk vallomásait olvasták fel. Feltizenegykor nyílt tárgyaláson folytatták a többi inkriminált cikkeket ismertetését.

Többmint két órán át tartó zárt tárgyalás után a törvényszék újból megnyitotta a nyilvános tárgyalást, amelyen a hütlenség vádját kezdték tárgyalni.

A meg nem jelent tanuk vallomását olvastatta fel dr. Denk Tivadai tanácselnök.

Ezek a vallomások nagyrészt terhelők a Roboz-fivérekre. A bíróság úgy határozott, hogy először valamennyi vádpontot letárgyalja és úgy a vád mint a védelem előterjesztése felett a bizonyítás kiegészítése kérdésében csak akkor fog majd dönteni, ha valamennyi vádpont letárgyalása után a bíróság abban a helyzetben lesz, hogy a betérjeztelt indítványok felett egyszerre dönt-hessen.

Luther a Dawes-tervről.

Berlin, január 20. Luther birodalmi kancellár a külföldi sajtó képviselői előtt kijelentette, hogy egész Európának meg lesz a maga előkeve abban, ha az új kormánynek sikerül a Dawes-tervet és az adópolitikai feladatok igazságosan végrehajtani.

A Tiszántuli Hírlap telefonszáma
7-88. 7-89.

Friss vadnyul

kapható **30.000** koronáért

Kontsek Géza

K. r. t. üzleteiben

Kossuth-utca 15.
Telefon 22. 11.

Piac-utca 22-24.
Telefon 1003.

Hírek

A CSEND

— Böszörményi Xandrine. —

A csend felérvuhás királynője,
bejön szobámba minden este
felhőkől font fehér uszályán.

A csend a legszentebb imádság,
a csend szíveknek halk zenéje,
hogy meg ne sértsék, meg ne lássák,
szíveimbe zárom, mint az ékszer,
ittkos szelence rejtekébe.

A csend az álmok rózsakertje
s míg nagyra nőnek, hervadoznak,
új álmok kelnek újra benne...

...S a csend majd egy öreg, rut em-
ber —

már látom is előre arcát
sötét szobában hunyt szememmel...

(1924).

— **Be kell fizetni a hozzájárulási díjakat.** A városi adóhivatal felhívja az adózókat, hogy a szolgáltatásban álló minden egyes gazdasági (külső cseléd, szegődményes) iparos után járó s az „Országos Gazdasági Munkás Pénztár részére járó a munkaadók által fizetendő 18000 korona hozzájárulási díjat a városi adópénztárba mielőbb fizessék be. A munkaadók terhére előírt hozzájárulási díjak április hó 1 én esedékesek s amennyiben a díjak évenként május hó 15 éig be nem fizetnek, közzadók módjára hajtandók be.

— **Hutchinson amerikai közgazdász ma megérkezett Debrecenbe.** — Már néhány nappal ezelőtt megírta már a Tiszántuli Hírlap, hogy egy kiváló amerikai közgazdász, S. W. Hutshinson, aki különben tagja az amerikai Rockefeller-alapítványnak is, Debrecenbe jön, hogy az itteni gazdasági népiskolákat, majd a pallagi gazdasági akadémiát tanulmányozza. Mint illetékes helyről értesülünk, az amerikai vendég ma meg is érkezett városunkba Schwöder Ervin miniszteri államtitkár társaságában s ma délután dr. Csűrös Ferec közművelődési tanácsnok fogja elkísérni az illusztris vendégeket a gazdasági népiskolák megtekintésére. Debrecenből valószínűleg még a délután folyamán Derecskére utaznak, ahol szintén az iskolákat fogják megtekinteni.

— **Az adózók figyelmébe.** — A városi adóhivatal értesíti az adózó közönséget, hogy a m. kir. pénzügyminiszterium 168013—1924. XIII. a. számú rendelete alapján az 1924. év II. felére aranyértékben kivetett földadó egyenként lajstromba foglalva 1925. január 21. napjától 28. napjáig bezárólag 8 napi közzemlére a városi adóhivatal 2. számú szobájába kitétetett. A kivetett földadó jogosságának és mérvének kérdésében felelőseknek van helye, a melyet a földadó kivetési lajstrom közzemlére történő kitételét követő 15 nap alatt a m. kir. pénzügyigazgatóságnál vagy a városi adóhivatalnál lehet beadni.

— **Idegenorsági öngyilkosság.** Sulyos idegban szenvedett már 30 év óta Kispál Eszter 61 éves szentesi asszony, akitől az ura is ezért vált el. Az idegbajos asszony, aki több ízben követett el öngyilkosságot, a napokban elűnt. Az elűntést bejelentették és keresték. Végül a tnya melletti elhagyott kuthan találtak rá napok mulva feloszlásnak indult holttestre.

x **Wacha fest, mos, tisztít a legolcsóbban Simonffy-utca 55.**

Debrecenben megszűnt a földéhség

Az ingatlanforgalmi irodák egymásután adják vissza engedélyüket — Már csak hat iroda van Debrecenben, mely ingatlanforgalmi adás-vételi ügyletekkel foglalkozik

Lépten-nyomon lehet hallani még ma is Debrecenben olyan értelmű ki-jelentéseket, hogy óriási a földéhség nemcsak a mi városunkban, de általában az egész országban. Mindenki földhöz akar jutni, mert a mai sulyos anyagi és gazdasági viszonyok között csak a föld útján vélik elérni a biztos megélhetés lehetőségét. Ennek a valóságos földéhségnek, mely talán legnagyobb mértékben Debrecenben és környékén volt kifejlődve, jele az a megrohanás is, amelyet az egyes városi földek elárverése alkalmával mutattak a debreceni gazdák. Egy-egy kis parcelláért, a mely a város belterületén fekszik, hallatlanul magas ajánlatok hangzottak el. De az utóbbi években igen sok földvásárlás is történt, dacára az óriási áraknak. Pénz azonban volt bőven s volt alkalom is. Ha még nem volt, teremtetek az ingatlanforgalmi irodák, amilyen az elmúlt év elején még tíznégy volt Debrecenben.

Amúgy meglepőbb tehát, hogy ma már ez a valamikor szinte járvány-szerű földéhség Debrecenben teljesen megszűnt. Új bérlet vagy földvétel csak nagyon elvétve fordul elő.

Ennek egyik legfőbb oka a föld horribilisan emelkedő ára s ezzel szemben a pénzihiány, amelynél néhány hónap óta tapasztalható az egész vonalon s amely egymásután teszi fizetésképtelenné a kisebb üzleteket. — Akinek meg pénze van, az nem adja ki sem földért, sem házáért, hanem másképpen gyümölcösözteti.

A földéhségnek ezt a teljes megszűnését rendkívül megőrzik az ingatlanforgalmi irodák. Az Országos Földbirtokrendező Bíróság 1921. óta Debrecenben tíznégy ilyen ingatlanforgalmi irodát engedélyezett, amelyeknek üzletmenete éveken keresztül a legjobb lépésben haladt és fejlődött. Ma már ott vagyunk, — hogy egész Debrecenben hat iroda van, a többi mind visszaadta engedélyét, mert hónapokon keresztül nem volt mivel foglalkozniok. A megmaradt hat ingatlanforgalmi iroda is alighogy meg tud élni s ha így maradnak továbbra is az állapotok, arra is kilátás van, hogy ezek is megszűnnek. Nagyon téves hit tehát az, hogy Debrecenben még mindig nagy a földéhség. Nem vesz itt ma már senki sem földet.

Hóglyókkal megdöbált rendőr

Hócsata, mint hatósági közeg elleni erőszak — Mikor az atyafiak beboroznak

A bábaképzede közelében levő Kovács-féle vendéglőben az 1922-ik év felének egyik napján Hunyadi Sándor és Hajnal Imre debreceni lakosok nagyobb ricsajjt rendeztek. Vig zenező mellett a kora reggeli órákban hagyták el a vendéglőt s indulnak hazafelé.

A Szent Anna-utcán találkoztak Pap Sándor rendőrrel, akit az emelkedett és boros hangulatban levő Hunyadi Sándor és Hajnal Imre nem hagyták figyelmen kívül. Hangos kedvükben kötödni kezdtek a rendőrrel, aki ekkor nyomatékosan felszólította őket, hogy viselkedjenek esendesen és menjenek haza.

A két beborozott atyafi azonban nem sokba vette az erélyes hangú figyelmeztetést s ahelyett, hogy haza mentek volna, hóglyókkal kezdték

döbálni a rend őreit. Később erre is ráuntak vagy talán azért is, mert a csipős hideg kissé kijózanította őket — minden további nélkül haza betorkáltak.

Ennek az ultimátumkíűli hócsatának azonban következménye is lett Pap Sándor rendőr ugyanis Hajnal Imrét és Hunyadi Sándort feljelentette, melynek alapján hatósági közeg elleni erőszak vétsége miatt mindkettőjük ellen eljárást indítottak.

A törvényszék Sarly Jenő büntetőtanácsa ma foglalkozott a két mulatós debreceni polgár ügyével s mindkettőjüket fejenként 330 ezer korona pénzbüntetésre ítélte.

Az ítéletben úgy az ügyész, mint az elítéltek megnyugodtak tehát az ítéletre.

Rejtélyes öngyilkosság a Varga-kertben

Wenger Lajos, az István-gözmalom tisztviselője felakasztotta magát a saját háza padlásán fekete ruhában

Nagy feltűnést keltett hétfőn este Debrecenben a futótűzkén elterjedt hír, hogy Wenger Lajos, az István-gözmalom tisztviselője, volt tartalékos főhadnagy felakasztotta magát a Vargaker, Posta-utca 3. sz. a. házában padlásán. Levelet, melyből öngyilkosságának okaira lehetne következtetni, nem hagytott hátra, ellenben bizonyos körülményekből arra lehetne következtetni, hogy előre készült végzetes tettének elkövetésére, bár családja semmi gyanusát nem vett észre viselkedésén. Hétfőn reggel ünnepző fekete ruhájába öltözött,

mintha valahová készülne, majd eltávozott.

Délben ebéddel várták otthon, de nem jött haza. Feléje utána küldött, elsősorban azokhoz az ismerősökhöz akikhez készült, de ott nem volt. A hivatalában sem volt délelőtt. Délután 3 órakor tudta meg a felesége, hogy a szokott helyeken sehol sem látták.

Ekkor jutott eszébe feleségének, hogy délelőtt 11 óra tájban a kis cselédleány, mikor felment valamiért a padlásra, rémulten szaladt vissza, hogy a padlásán gyanus zörgést hat-

lott. Akkor a szakácsné a kis cseléddel ment fel a sötét padlásra, de akkor ott már csend volt. A szakácsné még megpirongatta a kis cselédet, hogy félénk és képzeldik.

Ekkor újra felmentek a padlásra és felkutatták. A padlás hátsó részében találtak rá az öngyilkossá lett Wenger Lajosra. Dupla zsineggel akasztotta fel magát, fekete ruhában. A kabátot levette s leterítette. Levágták azonnal a kötélről, de már nem lehetett rajta segíteni, a rendőrorvosi vizsgálat pedig megállapította, hogy a halál már órák előtt beállt.

Az öngyilkosságot valószínűleg akkor követhette el, mikor a kis cselédleány délelőtt 11 órakor felment a padlásra. Akkor vivódhatott a halállal, mert a kislány mozgást hallott. Mire a kis cseléd a szakácsnéval tért vissza, már csend volt, megszűnt az öngyilkos halálvergődése. Ha ekkor átkutatják nyomban a padlást, rátalálnak és levágnák rögtön a zsinagról, talán még az életét is meg lehetett volna menteni.

Az öngyilkosság híre nagy meglepetést és részvétet keltett Debrecenben, mert sokan ismerték Wenger Lajost, aki 17 év óta az István gözmalom tisztviselője volt és az utóbbi években a gabonabevásárló osztláyon dolgozott. A háboruban éllemzési tiszt volt és sulyos rheumat szerzett. Azóta minden évben a Lukácsfürdőben gyógykezelte magát, de gyógyulása csak időleges volt, mert baja minden télen visszatért és gyöförtte. Egyébként vidám kedélyű, társaságbeli ember volt, aki sokszor látta szívesen vendégszerető házában jóbarátait.

Miután kétségtelen megállapítást nyert az öngyilkosság, a kir. ügyészség a tenetési engedélyt megadta.

— **Az öreg hajléktalan.** Valamikor jobb napokat látott Jóna Imre 72 éves, debreceni lakos, aki még a háboru előtt teljesen elszegényedett és napszámból tengette életét. A sok nyomorúság azonban annyira megtörite, hogy nem tudott dolgozni és utóbb már hajléka sem volt. Mjnt hely és foglalkozás nélkül egyént vették őrizetbe, mert már a megfagyás előtt állott. A leg-helyesebb volna, ha a szegényházban vagy az ispotályban helyeznék el.

— **Elveszesztett briliáns fülgy.** A rendőrségen panaszt tett Lefkóvi Jakabné, hogy hétfőn délután 4-5 óra közt a Halközön elveszesztette az egyik briliáns fülönfüggőjét, mikor a Simonffy-utca árt akart menni a Széchenyi-uteából. Nyomban keresni kezdte, de nem találta, mely nyilván az utána jövők közül felvette valaki. Határozottan emlékezik, hogy a Halközön vesztett el a fülönfüggője, mert a Simonffy-utcán még megtapogatta és a Széchenyi-utcaán már nem volt meg.

MENÜ.

Sokfélelekp élveztük már

Ezt az Ulant kétségtelen

Egyszer sülve bajor módra

Majd a lá Szolnok melegea.

Most az egyszer uj alakban

Hozza az ingyencet lázba

Jól megfőzve, megpuhitva

Ulan vadas módon, pácba.

— **Szállást adott a betörőknek.**

Keservezen panaszolta Tulipán Ferenc ondódi lakos, hogy feltörték a magtárát és kifosztották. A gyanúja arra a két szegénylegényre irányult akiknek éjjeli szállást és ennivalót adott. Reggelre a két szegénylegény eltűnt, de ott maradt a nyomuk, a feltört magtár. Betörőknek adott szállást és ezek meghálálták a szíveslátást, a maguk módja szerint. Az adott személyleírás alapján nyomozták a két betörőt.

Olvassa lapunkat.

Ma már mindenki tudja

hogy legolcsóbban és legszébb szöveteket

Feldheim Imre

posztóházában Kossuth-utca. 6 sz.
vásárolhat.

A módosított vigalmi adó nyolc évet emel Debrece-
n város törvényhatósága a múlt év december hó 31-én tartott közgyűlé-
sen dr. Magoss György polgármester
indítványára elhatározta, hogy 1925
január elsejétől kezdődőleg a mulat-
ságok, előadások stb. után fizetendő
vigalmi adókat népjóléti célokra for-
ditja s ebből az összegből fogják
Debreceben létesíteni a népfürdőt,
népházat, segélyezni az ifjúságot s a
különböző társadalmi és jótékony-
intézményeket. Ezzel kapcsolatosan
azonban azt is elhatározták, hogy a
vigalmi adóból befolyó jövedelmek
emelése céljából módosítást eszköz-
öljenek a vigalmi adószabályrendelet
27. paragrafusán, amelynek c) pont-
ja kimondja, hogy minden jótékony
célu vagy tisztán ismeretterjesztő,
kulturális előadás vigalmiadóment-
es. A módosított szabály szerint
azonban vigalmi adómentesség alá
csakis és kizárólag a belügyminisz-
terileg jóváhagyott alapszabályok-
kal rendelkező jótékonyági és kultu-
rális egyesületek előadásai tartoz-
hatnak. A közgyűlési határozatot, va-
lamint a módosított vigalmi adó sza-
bályrendelet jóváhagyás végett — ér-
tesülésünk szerint — ma terjesztette
fel a városi anács a belügyminisz-
terhez.

**Aki 15 éves korában ke-
rült az oroszok hadifogságába.**

A világháború alatt, mint minden-
ütt, úgy Szegeden is több kalandos
természetű 14—16 éves gyerek akadt,
aki elhatározta, hogy szép jövőt,
nagy nevet szerezni elmegy a harc-
térre. Ezek közé tartozott Varga De-
zso árva gyerek is — 15 éves —, akit
előbb egy magasrangú tisztviselő
vett pártfogásába, de a fiu nem sze-
rette a bánásmódot s elszökött. A-
zal az ürügyel, hogy cigarettát árul
a táborigényhöz került s így si-
került belopodni a menetszárad
részére feantartott kocsi tisztja sza-
kaszába. Utközben azonban ráakad-
tak s hosszas könyörgésre megenged-
ték, hogy velük utazzon. Ez még
1917-ben történt s azóta a legkalandó-
sabb életet élte végig. Kikerült a
harcotérre, majd orosz fogságba ju-
tott, de nem vitték a fogolytáborba,
hanem egy Solics Vladimir nevű
tiszt vette magához, akivel Omszkba
került, ahol táncolni is megtanult,
ugy, hogy ma már artista.

Varga nemrégiben került haza Sze-
gedre nyolc év után, amikor már
mindenképp azt hitte, hogy eltűnt. Rész-
letesebb kérdésekre azonban nem
akar válaszolni: „Hasznát szeretnék
látni élményeimből” — mondja a
kérdősködőknek. Különben rövid
ideig szándékozik Szegeden maradni.
Ísmét el akar indulni az újabb kalan-
dokkal kecsegtető új világ felé.

MILANO.

*Ha megkövez is a fajvédő
Mégis csak az a nézetem
Fogl. Blum és Orth munkája
Az igazi fajvédelem.*

**Az Ev. Biblia-óra Miklós-
utca 3. szám alatt szerdán délután
6 órákor lesz megtartva. A meg-
beszélés tárgyát Jézus élete képezi.
Tartja Farkas Győző lelkész.**

Orgyilkos cigányok. Horváth
István, Újvári Raimond és Ferenc
továbbá a 17 éves Hadura Antal
cigányok beöltöztek a burgendai
szentandrástfalvai szövetkezet bolt-
jába s onnan nagymennyiségű szö-
vetet és pájkát vittek el. Menekü-
lésük közben feltartóztatta őket Wahl
Henrik vámellenőr és át akarta ku-
tatni a cigányok hátizsákjait. Munkája
közben azonban azok vasruddal le-
döntötték és agyonverték a vámellen-
őrt, akit másnap a felismerhetelen-
ségig összeverve ott találták az or-
szágúton. Most fog itélkezni fele-
tük a bécsi esküdt zék.

Hirdessen lapunkban.

Tablás házakat ígér a „Marica grófnő“

**A premiére ma délig már csaknem minden jegy elkelt. —
Egyelőre tizenhárom estére tűzték másorra. — A címszerepet
fővárosi primadonna kreálja.**

Kötődésű dolog, hogy a mai
pénzszűkös világban a színházak is
állandó nehézségekkel küzdenek.
Nincs pénz, nincs publikum s a leg-
több szinigazgató már régen be-
zárta volna a színházat, ha nem él
benné a remény, hogy egy-egy
ügyes, sikerült darab „beüt“ és kise-
gíti a színház hajóját a deficitek ör-
vényéből.

Debreceben legutóbb Farkas Im-
re „Nótás kapitánya“ aratott jelen-
tős sikert, viszont az is igaz, hogy
a darab kiállítására horribilis össze-
geket emésztett fel. Az azonban két-
ségtelenül bizonyos, hogy a „Nótás
kapitány“ olyan kassza darab volt,
„beütött“.

Ilyen attrakciós kassza-darabnak
ígérkezik Kálmán Imre ügyesen be-
reklamizált híres operettje, a
„Marica grófnő“, melyben a bécsi
első bemutatón Kosáry Emmi, a má-
sodik bemutatón pedig Lábass Juci
játsszotta a címszerepet a budapesti
Király-színházban. A siker óriási
volt s hatását a vidéki városokban
megérezte a közönség, mert ott, ahol

ezt az operettet előadták, estenkint
zsúfolásig megteltek a színházak.

A Csokonai színház holnap, szer-
dán este fogja bemutatni a „Marica
grófnőt“, mely az előjelekből ítélve
Debreceben is kassza-darab lesz.
Ma délig — tehát a premier előtt
máshét nappal — már csaknem min-
den jegy elkelt s egész bizonyosra
vehető, hogy holnap délelőtt már ki
kell függeszteni a pénztár ablakára
azt a bizonyos táblát, amely diadal-
masan hirdeti, hogy: „Minden jegy
elkelt!“

Az igazat megvallva, a színház-
nak nagy szüksége van az ilyen táb-
lás házat vonzó darabokra, melyek
nemcsak kiadást, de bevételt is ered-
ményeznek. Ebben a reményben a
színház direktiója egyelőre február
2-áig tűzte másorra Kálmán Imre
operettjét, melynek debreceni elő-
adása annál is inkább megérdemli
az érdeklődést, mert a darab címsze-
repében minden este a Király-szín-
ház egyik kedvelt primadonnája,
Viola Margit fog vendégszerepelni.

A halálos végű áldomás

**Mikor a községi előjáróság testületileg verekszik — A
felfofozott esküdt — A községi bíró, mint vádlott**

Két évvel ezelőtt a Sopron megyei
Süttör község előjárósága építési
szerződést csinált, melynek sikerére
egy augusztusi este betértek a kores-
mába áldomás inni. A koresmában
több süttöri legény, fiatal férfi is mu-
latott. Így ott időgál Varga Vince
is Horváth Jenő pajtásával, míg nem
eljött érte a felesége és haza hívta.
Varga nem akart menni. Ekkor Szi-
lágyi esküdt mondta neki, hogy mi-
ért nem megy haza, mikor a felesége
hívja. Varga, aki régebből haragu-
dott Szilágysira, odavágta a peharat
és kétszer pofon ütötte az esküttest,
ngyanest tette a barátja, Horváth
Jenő is.

Záróra után az utcán folytatódott
az incidens. Horváth Jenő összeszó-
lalkozott Eöry Lajos bíróval a pofoz-
kodásért. A bíró rendre utasította,
mire haza ment s öt perc múlva egy
puskával tért vissza, ötven lépésre
megállt a bíróval beszélgető csoport-
tól.

— Megállj kutya bíró, megdöglesz
még máma — kiabálta. Ide most, aki
legény.

Németh András feléje ugrott, mire
Horváth a csoport felé lépett és elsza-
ladt. A többiek utána vetették magu-
kat, hogy a veszedelmes, garázda le-
gényt rtmallanná tegyék. Németh
érte el először és egy karóval fejbe
vágta Horváth az ütéstől megsző-
dült és elesett. A bíró elvette tőle a
puskát és kétszer ráhuzott vele.

S közben a szintén Horváth után
igyezkvő Loesmándi Ferenc ácssegé-
det Horváth Jenő pajtása, Horváth
Balázs Vince megszurta.

A lövések zajára a környékbeli há-
zakból előjöttek az emberek s csakha-
mar csoportosulás támadt a földön

fekvő Horváth Jenő körül, ahová
a szurástól vérezve később Loesmán-
di is oda ért.

Eőri bíró felesége tudomást véve a
dologról, szintén oda sietett, hogy a
férjét elvigye onnan. Megfogta és
huzta, hogy menjen vele haza. Ek-
kor a csoport felé tartott Horváth
alás Vince egy vasvillával. Loes-
mándi, aki legközelebb állt hozzá,
kikapta Német kezéből a husángot,
mellyel ez Horváth Jenőt leütötte és
a vasvillával közeledő elé állt. Az egy-
más iránt érzett kölcsönös bosszu
megvadította a két legényt, egymás-
nak mentek. Loesmándi ütött, a má-
sik szurt. Az ütés fejen talált Hor-
váth Balázst, aki erre újból Loes-
mándi felé szurt. Ez ismét ütött. Et-
től az ütéstől Horváth Balázs Vince
eszméletlenül került el a földön. Agy-
roncsolást szenvedett, amibe más-
nap belehalt.

A nagy verekedési bűnügyet a na-
pokban tárgyalta a soproni törvény-
széken Pentelényi büntető hármastá-
nácsa.

Loesmándi a tárgyaláson beismer-
te, hogy Horváth Jenőt s barátját is,
ezt önvédelemből tette. Német And-
rás és Eöry szintén önvédelemre hi-
vatkoztak a puskával rájuk támadt
Horváth Jenővel szemben, aki 30 na-
pig feküdt a sérüléseivel.

Horváth Jenő azt állította, hogy
öt támadta meg a bíró, ő nem is fe-
nyegette meg.

Több szemtanut hallgattak még ki,
majd a bíróság meghozta az ítéletet:
mely szerint Loesmándit bűnösnek
mondták ki felindulásban elkövetett
halált okozott súlyos testi sértés bűn-
tétében és hat hónapi börtönrre ítél-
ték. Németh Andrást és Eöry Lajost

súlyos testi sértés vétségében mon-
dották ki bűnösnek és fejenkint egy-
heti fogházra ítélte őket. Horváth Je-
nő a súlyos sérülései miatt szenved-
ett kár megtérítése iránt igényeit
polgári per útján érvényesíti.

**A város felemelte a Ferenc
József egyesület segélyező
összegét.**

A debrecze-
n Tisza István tudományegyetem böl-
csészeti karán néhány évvel ezelőtt
alakították meg az egyetemi ifjak a
Ferenc József Egyesületet, amelyet
Debrece város, mint minden ifju-
sági alakulatot, már kezdetől fogva
anyagi támogatásban részesített.
Mint hogy azonban ez a segélyösszeg
egyrészt a békeidőben vagy a háború
első éveiben lett megállapítva, így
az a mai kedvezőtlen körülmények
miatt s a pénz óriási mértékű elérték
telenedése folytán jóformán semmi-
vé zsugorodott össze. A békebeli
10.000 koronás nagy segély ma arra
sem elegendő, hogy egy szegény ta-
nuló két ceruzát vegyen ma annak.
Ennek belátásával a debrecze-
n városi törvényhatóság az elmúlt évben már in-
tézkedett is a segélyek felemelésé-
re vonatkozólag s most a Ferenc József
egyesület külön kérelemmel fordul
ez irányban a városi tanáchoz, mi-
vel ugy látszik, valami módon kima-
radt a közgyűlési határozatból. A ta-
nács ma foglalkozott a kérelemmel s
elhatározta, hogy a Ferenc József
egyesület segélyét is, arányosan a
többiével, 50 százalékkal felemeli.

A VIII. bécsi vásár

A kereskedelmi és iparkamara köz-
szólású érdeklődéssel, hogy az ezidei bé-
vaszi bécsi vásár március 8—14-iki
között lesz. Mint speciális jelleg-
kiállítás, a nemzetközi könyvvásár
továbbá nagy élelmiszer és élvezeti
cikkek kiállítása és hatalmas autó
kiállítás érdemel figyelmet. A tech-
nika legújabb csodáit szintén fo-
gja ölelni a kiállítás, így különö-
sen a rádiológia terén ígér sokat.
A vásárlatóknak nem lesz szüksé-
gük vizumra, elegendő lesz, hogy
a kamaránál a vizumbélyegot meg-
váltják és utlevelükbe beragasztják.
Ennek a vizumbélyegnek az ára
15,000 korona.

Gyorsítottanfolyamra, akik

jelentkeztek felhívának, hogy a tan-
folyam megkezdésének időpontja és
az órák ide ének megállapítás végett
25 én vasárnap délelőtt fél tizenket-
tőkor a Burgondia utcán levő női
iparisiskolában földszint, jóbora 3. sz.
szobában megjelenni szükséges.
A tanfolyamot előreláthatólag 26 én
megkezdjük, épen ezért feltétlen meg-
jelentésüket kérjük mindazoknak, akik a
tanfolyamon részt venni óhajtanak.

Debreceen 16. és meghívás

Kevés a felhajtás, gyenge a kereslet.
Az árak tartottak. Jó minőségű ká-
darabja 6 milliótól felfelé, közép mi-
nőségű 4—6 millió közt, silány minő-
ségű 600.000 koronától felfelé.
Szarvasmarha vásárban hasonlóan
gyenge a felhajtás és a kereslet is.
Vágómarha különként élő súlyban
7—13, szopós borjú 16—17 ezer koron-
na. Jármos ökror páronként 12—14
millió, fejős tehén darabonként 4—5
millió közt.

ALLESSE
CIGARETTAPARIK ÉS NYELV

Francia nyakkendő
FRANKEDÉNÉL

KALAPOK
legolcsóbban
Kermann és Friedmann
plac-utca 10

Olcsó étkezés a Gambrinusban

EBÉD MENÜ: Leves, Sült kóritzta, Tészta 25 ezer korona.	VACSORA MENÜ: Sült kóritzta, Tészta 22 ezer korona.
--	---

Tej, vaj, túró, tejfel
állandóan kapható
1 liter tej 5.500
Szűcs Gyula fűszerkereskedésben, Vigadóúti Mihály-utca 34. szám

Apró hirdetések

5000 koronért hirdethet az alantl öt lapban:
Debreczen, Debreczeni Független Ujság, Egyetér és, Hajdúföld, Tiszántuli Hírlap. Alkalmi apróhirdetés 10 szóig 5000 korona, minden további szó 500 korona. — Vastag betűs szavak 1000 korona.

AJÁNLAT

Elsőrendű fényezett keményfa székek, fotelek Kovács Gyula butorgyárosnál gyári árban kapható. Darabos-ut 17. 197

Oleó liszt. Aki jó és oleó buzalisztet, korpát, darát akar vásárolni, azt a Nagy Gábor-féle lisztüzletben Had házi-ut 8. sz. alatt kaphatja meg, ahol buzáját is előnyösen becserélik. Nagyobb mennyiség vásárlásánál pékeknek árengedmény és házhoz szállítás, miután a lisztet malmában állítja elő. H200

Iparművészeti és egyéb kézimunkák tanítását megkezdtem. — Rubin Viola, Kossuth-u. 15., kézimunkaüzlet. F160

Téglát, mely építkezésből kimarad, kedvező fizetési feltételek mellett gyári ár alatt vásárolható. Hatvan-utca 53. Telefon 728.

Zongorahangolást és javítást vállal Kvanduk Gyula. Cím: a kiadóhivatalba kérem leadni. F168

Ora, ékszerjavításokat szakszerűen, jótállással készít. Sretter János, Batthyányi-u. 13. 181

Csehszlovák, lengyel, orosz és rutén okmányokat magyarra fordít Volly Ferenc törvénytudós hitelesítőmács. Poroszlai-ut 11. sz. Sestakert, vagy Varga-utca 4. szám, emelet. 126

Kitűnő poroszszén 90.000 korona mázsánként. Bartha-szentelepp, Ispóty-utca 3 b). Telefon 785. 163

Butoraktár a legprimámban felszerelve minden igényt kielégíti. — Vertessy butorasztalos, Burgundia-u. 13 sz. A legolcsóbb butorbeszerzési forrás. E506

Ha nincs pénze, ismét vehet részletfizetésre Kaisernél Piac-u. 9. E208

Harisnyatejleszt legolcsóbban, legelőbban, legjobban készít Zsinórgyár, Piac-u. 32., az udvarban. E391

Fényképek művészi kiállításban Kuzicska Gyula műtermében készülnek. Fő-ter 32. E451

Csipkét, szallagot, himzést, margitdiszeket és harisnyát a legnagyobb választékban és legolcsóbban özv. Binéth Vilmosné cégnél vásárolható. Hatvan-utca 1. sz. Püspöki-palota. F139

Varrógép külföldi gyártmány. Bob ár. 250.000 K. Részletfizetésre és kölcsönhasználatra kapható. Szilágyi, Széchenyi-u. 1. H 20

Aszurozást különböző szélességben, applizést, applikálást jutányosan végez. Szilágyi, Széchenyi-u. 1. H 21

Fajborok saját termés ó és új magasfokú tiszta fél literől fe-fel, napirányon kapható, Arany János-u. 30. H165

Fajborok Szentanna-pusztai szállító telepről (Vámospéres mellett) 1923. évi Sylváni, Furmint és Nagyburgundi minőségekben hordóként vevőlegelőknél és kereskedőknél eladó. Értekezhetni naponta délután 3-5 óráig Török Bálint-u. 18., földszint. H166

Soffőr iskola gyakorlati és szellemi oktatással legsikeresebben Vertessy József autogarázsa, Szepességi utca 20. Bérautók állandóan megrendelhetők. Telefon: 934. Különböző típusu autók eladók. 179

Burgonya legjobb minőségekben kiesinyben, nagyban raktárban állandóan kapható. Bozóky, Csapó-u. 51. sz. H169

Fajborok 20.000, 22.000 korona literenként Toka fűszer, esemégye üzlet Szent Anna-u. 1. sz. Ugyanott tanuló felvétetik. H69

LAKÁS, ÜZLET

Nagy műhelyhelyiség, utcai raktár helyiség, megegyezés útján átadó. — Cím az Egyetértésnél. E563

Egy szoba, konyhás lakást keresek azonnalra, lelépést fizetek. — Frank, Csapó-u. 90. E574

Különbejáratu butorozott szoba, a központban kiadó. Cím az Egyetértés kiadóhivatalában. E562

Elcserezném utcai egy szoba-konyhás és villanyvilágításos, Böszörményi-ut 9. alatti lakásomat hasonlóval. E571

Csinosan butorozott utcai szoba két férfi részére és egyszerűen butorozott udvari szoba, esetleg konyha használatra kiadó. — Libakert-u. 9. sz. E556

Kis butorozott szoba azonnal kiadó, a Fő utca közelében. Cím: Cegléd-u. 3. sz. 4. a. E557

Kiadó butorozott szoba, konyha használatra, uri családnál. Cím az Egyetértésnél. E558

Intelligens férfiaknak szoba ellátással kiadó. Károly Ferenc József-ut 52. E559

Elegánsan butorozott szoba a nagy erdei-uti villában két személy részére azonnal kiadó. — Ugyanott egy ebédlő plüszdivány eladó. Cím a kiadóban. E560

Külön szobát keresek két felső gimnázistának élelmezéssel, Kalvin-ter közelében. Cím a kiadóban. 146

Fűszerüzlet berendezéssel együtt kiadó vagy átadó. Késes utca 13. sz. 181

15 milliót fizetek szép 2 szobás lakásért. Cím műterem Csapó-u. 1. sz. E450

Különbejáratu jól butorozott szoba uri embernek kiadó. Hatvan-u. 29. sz. F 140

Butorozott szoba 1-2 ur részére kiadó. Pacsirta-u. 11. H194

Butorozott utcai szoba, szerényebb egy szoba, konyhás lakás azonnalra kiadó. Kut-u. 102. H195

Kétszobás modern lakást keresek, fürdőszobával. Lelépést fizetek. — Ajánlatot az Egyetértéshez „Lakás” jellegére kérek. E576

Butorozott szoba, konyha használatra, azonnalra kiadó. Bujdosó-utca 4. sz. E565

Két nagy szoba, konyhás lakás — azonnal átadó. Cím a kiadóban. E566

Elegáns utcai, különbejáratu szoba, központban kiadó. Cím a kiadóban. E567

Butorozott utcai szoba kiadó Varga-u. 43. szám. Értekezhetni ugyanott. E568

Egy nem különbejáratu szoba, külön konyha használatra kiadó, csakis intelligens párnak. Domb-u. 29. sz. III. a. E570

KERESLET

Jóvedelmező vállalathoz készpénzzel vagy ingatlannal társ keresetlik. Cím a kiadóban. 200

Pianinót, jókarban levőt, megvételre keresek. Cím Arany János-u. 23. sz. E460

ÁLLÁST KERES

Gyakorlattal bíró ápolónő privát beteghez ajánlkozik. Cím az Egyetértésnél. E561

Fiatalember privát orvosi rendelőbe laboránsnak vagy mindenestek csekély díjazásért ajánlkozik. Cím kiadóban. H199

Zsidó egyetemi hallgató lakás és reggeli el enében (esetleg pénzért) tanítást vállal. Cím a kiadóban. F166

Parfi ápoló privát férfi beteg ápolására jutányosan ajánlkozik. Cím a kiadóban. H198

Házaknál varrást és javítást elvállalok. Homok-u. 4. sz. 3. ik ajtó. H197

Soffőr, szántáshoz is ért, állást keres. Cím a kiadóban. 196

Perfekt könyv- és adószakértő hosszas gyakorlattal és sokoldalú képzettséggel bíró főkönyvelő nagyobb vállalatban gyárban vagy áru üzletbe azonnali belépésre ajánlkozik. Cím a kiadóban. F149

Könyvelést délutánra vállal mérlegképes banktisztviselő. Cím a Függetlennél. F150

B-listás tisztviselő irodai, felügyelői vagy más bizalmi állást keres. — Cím a Függetlennél. F158

ÁLLÁST KAP

Gyermekszülető kisasszony, ki a főzést is vállalja, felvétetik. Széchenyi-u. 12. F165

Házmestert felveszek. Jelentkezni Farkas Józsefnél, Miklós-u. 37. sz. 17. jühr wienerein sucht Stelle zu Kindern. Aufr. Schön, Arany János-u. 25. F161

Egy mosóné felvétetik Fehérlőszálloda, Hunyadi-u. 1. H192

Két mézáró segéd, aki husmérésben gyakorlott, felvétetik. — Cím az Egyetértésnél. E573

Intelligens uri lánynak lakást ad özvegy urinál. Erzsébet-u. 29. F170

Könyvelő kisasszony, ki kiszolgálásban is jártassággal bír, felvétetik Csillag-u. 49. — Irásbeli ajánlkozás személyesen déli 12-2-ig. 198

Alkalmazást nyerneik járkálással egybekötött munkálatok végzésére középiskolát végzett egyének. Jós, Piac-u. 30. F153

ELADAS

Szép aranyóra-karék, gyémánt kövekkel kirakva, olcsón eladó. Péterfia-u. 38. E550

Jóformu kisebb fűszerüzlet, elköltözés miatt kedvező feltételek mellett eladó. Cím az Egyetértésnél. E551

Frakköltöny elegáns, alig használt eladó. Paál, Király-u. 5. E552

Könyvek teljesen újak eladók. Eötvös-u. 43. E553

Házvevő urak! Eladó a Csonka-u. 11. számú, két utcára nyíló ház, 446 kadráton fekszik, a vevő megvételkor teljesen elfoglalhatja, amely áll a következőkből: 3 udvarra beosztva, kettő köves, egy baromfi- és sertésórákkal, két szoba előszobával, egy udvari szoba, ismét egy szoba, konyha, teljes villanyvilágítás, vízvezeték, csatorna, régi kut jó vízzel, angol klozet, két speiz, két fűskamara, nyárikonyha, mosóház, két külön pad, térdleülelet cserepeppel fedve, jó karban van, kinyulik az Árpád-terre. — Értekezni lehet a tulajdonosnál a helyszínen. E544

Eladó a Vigkedvű Mihály-u. 52. sz. ház gazdálkodóknak alkalmas. Értekezhetni Vigkedvű M.-utca 37. E543

Egy mosóméde és nagy autóbunda eladó. Értekezni lehet Kossuth-u. 39. földszint. E544

Eladó ház, azonnal beköltözhető, két szoba, konyha, spájz, nagy istállóval, gazdasági épületekkel. Jövizük kut és egy katasztrális termőfölddel. Értekezni lehet Eötvös-u. 110. E545

Vagyonmegosztás miatt a Darabos utca 16. sz. alatti ház eladó. Beköltözhető lakással. E546

Füüdőkád és galambduc eladó. — Eötvös-u. 41. E547

Uj családi ház eladó. Eötvös-u. 41. Villany, vízvezeték és gyümölcsfák. E548

Mosógép olcsón eladó. Vigkedvű M.-u. 10. sz. E549

Két jókarban levő ágy jutányosan eladó. Bethlen-u. 24. F171

Eladó ház Nyil-u. 127. sz. 3 szoba mellékhelyiségekkel beköltözhető. — Értekezhetni a helyszínen. F169

Ablakramák üvegezve 75-150 melegágyhoz vagy üvegfalnak alkalmas, kisebb-nagyobb tételben eladók. Bethlen-u. 19. F162

Teljesen új veleur női kabát sürgősen eladó. Vendég-u. 25. F163

Csinos kis családi ház eladó, azonnal beköltözhető. Rakovszky-u. 33. H189

Homok-u. 105. számú ház eladó. — Értkezni Péterfia-u. 57., trafik vagy Péterfia-u. 77., keresztpület. H190

Eladó ebédlő, háló berendezés és többféle szőnyeg. Bethlen-u. 13. sz. H193

Eladó azonnal beköltözhető utcai lakással szép családi ház, nagy udvar, pincék, istálló, vízvezeték, a Kossuth-utcaából nyíló Lorántffy-u. 13. E542

Egy darab egy ajtó, három részszortos könyvszekrény eladó. Megtekinthető Bácsy könyvtáraszkodásában, Hajduböszörmény. 196

Ablakramák üvegezve, 75-150, melegágyhoz, vagy üvegfalnak, kisebb-nagyobb tételben eladók: Bethlen 19. F159

Eladó Görbe utca 13. számú gazdálkodó udvar, modern házzal, kamara, istálló, villany és jó vízü kut. 180

Angol és brünni vegyes galambok eladók. Kölcsey utca 11. F156

Debreceni főgymnáziumhoz nagy ismerettségű bíró vezető kerestetik. Universale általános biztosító Budapest, Podmaniczky u. 27. F157

Eladók 12 személyes ebédlő-szervez. konyhaberendezés, nagy tyúktréce, szép szobanövények, szőretelő kád, 10 literes üvegek, kis hordók, beszeresekható vasági matracca, szövetel behuzott hencser: Bethlen utca 13.

Berakott tüzhelyek eladók: Kossuth utca 11. E540

Eladó 3 méter szép kosztüm kelme: Kut utca 44. 1. ajtó. E524

Eladó Mester utca 14. számú, modern ház. Értekezhetni: Mester utca 11. szám. E525

Két garnitúr 8-as, magánjáró csép lógép sürgősen eladó. Tanult felvezér Vértessy János, autó-garázs. — Miklós utca 53. E539

Öt hónapos farkaskutya háromszáz ezerért eladó: Vénkert, Snay utca 26. szám. 191

Eladó szálló a Köntöskertben, — azonnal elfoglalható lakással: Erzsébet ut 52. 190

Pallas lexikon, 18 kötet, megbízásból olcsón eladó. Megtekinthető Antalfy könyvtáraszkodásában. 192

Hét és fél lovas Siemens Schuckert villanymotor eladó. Beresényi u. 102. 176

Eladó Bellegelő 168 számú tanya-birtok, 4 és fél magyar hold, 6-ik kilométer, Diószegi ut. Értekezhetni a helyszínen. Helyváltozás miatt, kedvezményes áron eladó. 170

Eladó női grenadinruha és hosszú tavaszi kabát. Varga utca 52, keresztpület. 192

Eladó Kigyó utca 38. számú ház, a Kossuth utcai Veres-templomnál, 2 szoba, konyha azonnal átadható. Értekezhetni: Mester utca 16. 166

Eladó deszka, lécz, cüláp, ólnak, kamarának. Apafi utca 75. 178

Cinhez fürdőkád olcsón eladó. Széchenyi utca 19., fűszerüzlet. E464

Eladó egy keveset használt répa-vágógép. Csapóker, Apponyi utca 36 szám. E465

Ház, beköltözhető lakással, üzlet-helyiséggel, istállóval, a Terményvársár mellett eladó. Simonffy utca 57. E466

Széchenyi utca 52. számú ház eladó Gazdálkodóknak nagyon alkalmas; beköltözhető három szobás lakással, istállóval, nagy udvarral. E467

Eladó vendéglő berendezésrel, — Boeszkai-ter, 8. szám. E468

Darabos utca 38. számú ház, három szobás lakással eladó. E471

Üzlet-helyiség, forgalmas helyen, berendezéssel együtt eladó. Cím a kiadóban. E472

Eladó 8-as cséplő garnitúra, teljes felszereléssel, jutányos árért. Értekezhetni: Varga utca 22. E473

Eladó Csillag utca 8. számú ház, beköltözhető három szobás lakással. E474

Eladó modern, ép ház, Csillag utca 16. alatt beköltözhető lakással. E475
Uj, kékesikos hencser, jutányosan eladó. Darabos utca 53. E456
Antik üveges szekrény eladó. Péter fia 34. E477
Házhelyek, a vágóhid mögött, el- adók. Két szoba előszobával kiadó. Husfeldolgozó gépek eladók. Villamos ventilátor eladó. Cim az Egyetértésnél. E478
175 kilós zsír-sertés eladó. Sziv utca 14. szám. E479
Teljes borbélyüzleti berendezés és felszerelés, egészen új, tükrökkel és forgószékekkel, bármely elfogadható áron, sürgősen eladó. Cim az Egyetértésnél. E480
Eladó két csipkefüggöny. Feldmann, portás. Pannónia. E481
Eladó Poroszlai ut 1. sz. villa, gyönyörű parkkal. Konez, Péterfia 30. E459
Ebédítő butor, börgarnitur stb. el- adó. Cukorka üzlet, Piac utca 55. sz. H160
Eladó ház szőlőskerttel, két szobás lakással. Lakó nincsen. Azonnal elfoglalható. Sesta-kert, Komlósy ut 26. szám. H161
Forgalmas helyen nagy, száraz hely- iség, üzletnek vagy raktárnak átadó. Cim az Egyetértésnél. E482
Eladó Létai ut 6. számú ház, va- gongyár közelében. Ára 55 millió. — E483
500 kéve prima csutka eladó, rész- leire is, Kossuth utca 42. emelet. — E509
Eladó két löerejű benzin motor, — Hadházi ut 16. (Fairoda.) H186
Egy jó karban levő, pedálos cim- balom, alig használt, jutányos áron eladó. Nyíl utca 132. E415
Nagy telkű sarokház, Metegr moz- gó mellett, beköltözhető két szobás lakással, leszálított árban, eladó. — Értekezhetni: Boeska-tér 12. E500
Eladó újkerti szőlő, azonnal el- foglalható nyaralóval. Értekezhetni: Berger, Piac utca 72. E501
Bélyeggyűjtemény eladó. Megte- kinthető délelben 3 óráig. Csap utca 11. balra. F 141
Tűzifa és terményüzlet, nagyon for- galmas helyen, felszereléssel együtt, elköltözés miatt, jutányos áron eladó. Értekezhetni: Székely u. 9. sz. — E506
Eladó egy visszamaradt, finom, szil- szkin női bunda. Nagy, szűcs. — H178
Fajtiszta Plimuth kakasok eladók. Bartha, Szoboszlai ut, vasuti órház-zal szemben. H179
Keményfa, matt hálószoba eladó. Bartha, Szoboszlai ut, vasuti órház-zal szemben. H180
Motorkerékpár, 3 és fél HP, moder- n oldalcsolnakkal, üzemképes, eladó. Kovács Zoltán, Szoboszló. H170
Irodahelyiség berendezéssel együtt eladó. Cim az Egyetértésnél. E503
Eladó a Péterfián levő, „Kék mac- kához” címzett, jömeneteli vendéglő E505
Alig használt, rekete Hingl piáni- nó eladó. Péterfia u. 45. E504
Egy szmoking öltöny, egy gyer- mek-kocsi eladó. Timár utca 5. E420
Eladó Vesselényi-tér 8. számú ház. E421
Szekrény, asztal, szék és több bu- tor eladó. Kossuth utca 7—3. E485
Eladó ház, azonnal beköltözhető la- kással, Homok utca 9. E511
Eladó Kigyó utca 22. számú, nagy telkű ház. Értekezhetni: Baross utca 10. szám E 498
Hálószoba, új, modern és egy hasz- nált, olesón eladó, részletre is. Hatvan utca 34. E491
Eladó Csapó-kert, Jánosy utca 44. számú sarokház, rajta kocsma és fűszer-üzlet, fodrász-üzlet. E492
Eladó ház jó forgalmu hentes és mé- száros üzlettel. Kishegyesi út 17. sz. E488
Eladó elutazás miatt egy 8-as, ma- gánjáró cséplőgép garnitúra; Batori Gábor utca 3340, Szűcsné, Hajduböszörmény. E489
Jó házi koszt kapható Eötvös-u. 66. sz. 2 ajtó. 189
Másfél hold szőlő eladó. Értekez- hetni Hártnásinál, Szabó Kálmán-utca 2. E157

Komlósi-ut 20. szőlő azonnal kiadó. Városi árvaszék, dr. Kiss. E427
Forgalmas helyen, jó meneteli ter- ményüzlethez pénzestárs keresetlik. Cim az Egyetértésnél.
730 négyszögöl szőlő Sestakert, Poroszlai-ut 79. sz. eladó. Eötvös-utca 67. sz. E439
Ház beköltözhető lakással, üzlethe- lisséggel, istállóval a terményvásár mellett eladó. Simonffy-utca 57. E440
Öndódon, Veréb dűlőben, a 7-ik ki- lométernél eladó 3—4 hold föld. Értekezhetni: Batthyány utca 17, ügyvédi iroda. H151
137 hold föld, 10 hold szőlő eladó Hevesen. Értekezhetni: Bakos vas-kereskedőnél, Csapó utca 88. F124
Féderes kocsi és egy futókocsi ki- tűnő állapotban olesón eladó. Szechenyi-kert 9. F132
Eladók 250 kilós mázsa-sulyok. — Kigyó utca 4. udvari lakásban. E470
Eladó Vörösmarty utca 2. számú ház, beköltözhető lakással. E469

VEGYES

Birtokos uriemberrel megismer- kedne babaasszonyka. Levelet „Tavaszi szerelmek” jelígre a Tiszántuli kiadóba kérem.
Elloptak kedden délelőtt Schwartz Dóra butorraktárából egy darab fehérrel mintázott perzsaszőnyeget. A nyomra vezető igen magas jutalomban részesül. Piac utca 71. E575
42 éves jelígre levél van a Hajdu- föld kiadóhivatalában. H196
Leona jelígre levél van a Hajdu- föld kiadóhivatalában. Carissimo. H191
Atadnám famegmunkáló gépekkel, villanyerőre berendezett műhelyem. Cim az Egyetértésnél. E569
Felső kereskedelmi képzettségű fi- ataleMBER, jómódu családba benősülne. Ajánlatot „Keresztény 25” jelígre az Egyetértés kiadóhivatalába kér. E555
Közös háztartásra lépne jobb vi- déki iparos, középkorú nővel. Házasság nincs kizárva. Bővebbet a Debrecen kiadóhivatalában. 199
Benősülhet vidéki vegyes kereske- désbe 30—40 éves izraelita fiatalember. Bővebbet Daróczy, Debrecen, Arany János 15. F148
Gépirásos, egyéb kereskedelmi és ipari szakmába vágó munkálatokat legpontosabban végez Jóska, Treszti Biztosító, Piac 30. F152
Buzakenyér 5600 korona, jó, zama- tos, a Korona lerakataiban. F154
Bérbeadó a „Margit-park” ven- déglő, a hozzátartozó büffekkel. Értekezhetni a Margit fürdő igazgató-ságával. F 155
Házasságot sikerrel, — diszkrétén Daróczy Pálné közvetít. Debrecen Arany János 15. F146
Modern gép, 35 lóerős motorral, ál- landóan üzemben, saját villanyvilágítással, 1200 négyszögöl telek, 300 négyszögöl termőszőlő, 3 szobás lakással, rendkívül jutányosan. Felvilágosítást nyújt Adonyi ügyvéd. — Piac utca 68. Telefon 794. E502
32 éves, biztos állásban levő, vagy- nos, diplomás, keresztény uri ember, házasság céljából megismerkedne feltétlenül intelligens, tisztességes és művelt urleánnyal. Vagyon mellékes. Fő a szív és a megértés. Leveleket az Egyetértéshez kérek „Föld” jelígre. E507
Házasság céljából, ismeretség hi- nyában, tisztelyettes ezton ismerkedne meg jobb módú családból, — lehet vidéki is. — katolikus, barna, 28—30 év körüli hajadon vagy özvegyvel. Levelek „Boldog élet” jelígre a Hajdúföld kiadóhivatalába küldendők. H167
Megismerkedne magános fiatal ur- hölgy gazdag uri emberrel, ki 2—3 milliót kölcsönözne rövid időre. — „Bálás lesznek” jelígre teljes címmel a kiadóba. H175
Vidéki szabászathoz tanítványok felvétetnek. Uri nőket otthonukban tanítom. Baross utca 26, 9. ajtó. E490
„Revens” jelígre kéri „Beach”, „Gentleman” jelígreket, sziveskedjenek a megjelölt helyre eljönni. H172
Elsőrendű, önálló angol női szabót keresek társul, 1.500.000 koronával sürgősen. Cim a kiadóban. H174

Uradalomba 15—16 éves jó családból való fiu gépész melé tanulóknak azonnal felvétetik, Nagy Sándor gépész Bujdosó-utca 4. sz.
„Komoly” jelígre levél van a Haj- dúföld kiadóhivatalában. H173
Harminc millió kölcsönt keresek 4 ónapra, ingatlanra. Cim a Hajdúföld kiadóhivatalában. H181
Ingyen tanítom meg rőzsaapárnát horgolni, ha tőlem szerzi be hozzá pamutjait. Színárnyalatok kaphatók Bródyné, Piac 77, kézimunkaüzlet. — F134
Pénzkölcsönöket házra, földre és váltóra legelőnyösebben közvetít a Közvetítő Bank, Piac utca 42. E457
Forgalmas helyen, mindenre alkál- mas üzlethelyiség átadó. Cim a kiadóhivatalban. H168
Bánkon, 14. számú tanya, vetéssel együtt kiadó. József kir. herceg u. 44. szám. E453
30 darab számos szarvasmarha — vagy juh teletetésére jó takarmány és férhely áll rendelkezésre. Cim az Egyetértés kiadóhivatalában. E454
60 mázsa buza kamatra kiadó. Cim a kiadóhivatalban. E452
Budapest legelőkelőbb kozmetikai intézetében január végén kozmetikai tanfolyam kezdődik uri nők szakszerű kiképzése céljából. — Felvilágosítást levélileg is. — Budapest, orvosi kozmetikai intézet: Petőfi Sándor-u. (volt Korona herceg-u.) 16. I. em. E499

Buza 2 és fél vagon kamatra ki- adó. Simonyi-ut 4., földszint. E493
Szilveszterkor pénzestársam el- veszett. Becsületes megtalálójára nagy jutalomban részesül. — Beresényi-u. 109. sz. 177
Hetenként kétszer ingyen ebédet adok egy szegény, de tisztességes leánynak 13—15 évig. Hatvan-u. 29. 163
Farsangi partnert keres tisztessé- ges, csinos uri leány, intelligens, mulatni vágyó férfi személyében. Leveleket „Karnevál” jelígre az Egyetértéshez. E441
Nőleu uriember ösmeretség hi- nyában olyan uri leány vagy fiatal özvegy asszony barátságát keresi, a kit részben anyagiakban is támogatna. Cim az Egyetértés kiadóban. E445
Komoly intelligens urleány ösme- retség hiányában, nehézségek szánta magát a nem szokatlan utra. Ezton akar megismerkedni 35—40 éves partiképes intelligens kemp uriemberrel házasság céljából. Teljes című leveleket az Egyetértés kiadóhivatalában „Megértés” jelígre. (Kalandorok kiméljenek, közvetítők kizárva.) E446
Hölgyek ismeretségét keresem, ki- vel hetenként pár órát elszórakozni. — Leveleket „Ne tudja meg senki” jelígre Egyetértés kiadóhivatalába küldendők. E447
Kölcsönbe kerékpár állandóan be- rethető Szabó műszerészánál. Magos utca 25. E491

Fest LÉNGYEL Tisztít
 mindennemű férfi és női ruhát szépen és legolcsóbban
 CSAPÓ-UTCA 28. és 95.

LEGSZEBB ~ LEGOLCSÓBB ~ LEGJOBB
FÉRFIRUHA SZÖVETEK
 csak
 FELDHEIM BEZÁRÓMÉL (Piac-utca 67. szám) SZEREZHETŐK BE

Allandó butorkiallítás
 ebédlő, háló, uriszoba, leányszoba
 és konyhaberendezésekből
KILLER EDE
 villanyerőre berendezett butorgyára és modern
 lakberendezési vállalat
 Februcez, Piac-u. 65.

TISZÁNTULI HIRLAP
 könyvnyomdai vállalat

R.-T.
 Varga-utca
 5.

TELEFONSZÁMOK: 788. és 789.

Készít
 a legolcsóbb árak
 mellett mindenféle nyomtatványt
 gyorsan és legizlésebb kivitelben